

100岁老人熊廷华：

## 我用坚韧报党恩

全媒体记者 谷俊德

喂，熊书记吗？因身体原因，我今天不能参加支部主题党日活动，但我会按时缴纳党费。6月12日，桑植县洪家关白族乡实竹坪村党支部书记熊本华接到熊廷华老人的电话，并很快收到了老人儿子用微信转发来的党费。其他参会党员都说：我们要向百岁老党员熊廷华同志学习，做事讲原则又遵守纪律，他是一名好党员！

**饱经风霜，历尽苦难，在成长中向党组织靠拢**

1940年腊月的一天，我到茅房里搬柴火，躲过了国民党抓壮丁，而我的父亲却被敌人抓走，至今杳无音信，再也没有回家门！说起这段苦痛的历史，熊廷华老人就有些悲伤。此后，熊廷华带着家人跟舅舅一起生活，在桑植大山里给地主做长工、放牛、栽秧、种包谷谋生。受尽地主老财的盘剥，也尝尽了人间疾苦。这是什么世道啊，吃不饱，穿不暖，挨打，躲灾，逃难，谁来救我们啊！17岁的他，常常在饥寒交迫的夜晚，悄悄抹泪。

终于，中国人民解放军的到来，如同拨开乌云见太阳，让受苦难的人民群众见到曙光。他清楚地记得，共产党的队伍开进了大山，是在1949年12月的一个早晨。5个东北籍解放军来到熊廷华居住的茅草房，见他手中有茧子，肩膀有背篓印痕，断定他是一名老实憨厚的庄稼汉，放心地说：我们相信你，你愿意为我们工作吗？就这样，熊廷华走上革命的道路。他为解放军送情报，寻找残敌的踪迹；他

三次为部队带路，围剿悍匪朱疤子，最后将朱疤子活捉；他带领贫困农民上政治夜校，学文化，提高自己的战斗本领。

1950年至1952年，因表现积极，他还当上了县农会代表。我要入党！中国共产党是人民的引路人，是我们穷人的靠山！一天，熊廷华向慈利十四区区委书记提出入党申请，书记高兴地说：好呀，一个山里娃，思想上进，追求进步，入党动机纯洁，我做你的介绍人！1953年1月，熊廷华光荣地加入中国共产党。这年冬天，他还当上了区委委员，成为一名国家干部。

村看村、户看户，群众看的是干部！当上了干部，意味着为人民谋幸福，也意味着更多的付出。当时，剿匪任务多，他不分昼夜带领民兵与悍匪斗智斗勇。有一次他在大山倍子溪遇到了悍匪周瑞林，组织300多名群众围剿，周瑞林钻进密林中逃脱。夜晚，熊廷华站在一个高高的山崖，警惕地瞭望。突然，他和几个民兵发现对岸大山中，有一个微弱的火星在闪烁。他连忙报告，并快速前往围剿，终于铲除了这颗“毒瘤”。他说，参加剿匪，曾摔倒过腿骨，撕裂2处伤口，跌断2颗门牙，他没有喊过累。因为面对危险，作为共产党员必须冲锋在前。

**党交办的任务，不讲价钱，不折扣，全力以赴完成**

熊廷华是一名在新中国成立后成长起来的干部，从1956年直到1980年退休，先后在桑植白石、西莲、人潮溪、陈家河、五里溪、岩

屋口、赤溪、慈利国大桥等10多个乡镇担任党委书记。无论何时何地，他永远保持一名共产党员务实为民的品质。

当时，对干部要求做到三同一片，即同吃、同住、同劳动，与群众打成一片。我印象最深刻的是1965年党交给我的一个任务，叫我组织群众背死角粮！熊老回忆道，背死角粮是湘西边缘山区一种存粮的方式，就是把山区的洋芋、红薯、大米、包谷采取人工背运，送到另一个粮站储藏。

那年，熊廷华是西莲乡党委书记，要组织群众把数十万斤粮食背运出去，送到人潮溪。背死角粮，是磨骨头的繁重体力劳动，一天背负重物行走70公里，要越过18个山坡，躺过8个河段，更要躲过毒蛇、野猪的袭扰。熊廷华带着大队伍上路，一路艰难前行，克服重重困难。只用3个月，就将积压在粮仓里的数十万斤粮食全部转运出去，最后按时发给群众，让群众度过饥荒。

当国家干部，为党工作，既要迎难而上，还要脚踏实地，创造业绩，给群众谋福利！艰苦奋斗的岁月里，熊廷华沉下身子，发动群众，攻坚克难，充分利用溇水为民众造福。用水发电、用水碾米、靠水动力造纸、水碾打菜油、用水力驱动缝纫机、磨豆腐……每一个精彩的故事都是一件造福百姓的好事。

在基层当干部，必须脚踏实地。原赤溪公社早稻不熟，熊老当公社书记后，因地制宜发动群众栽种柑橘，竟大获丰收，既走出了种粮困境，又让群众增收。由于表现突出，他被评为湘州财贸战线先进个人。

**老有所乐，老有所用，只要党召唤，随时听从安排**

熊老1980年退休，回到村里，他始终保持一位普通劳动人民勤劳善良的本性。只要群众需要，他就站出来。在家乡实竹坪村，他是有名的民间督官，大事小事，只要喊他，他就乐意帮。群众有难事，需要他出面跑腿，说说话，他都乐意干。

1984年洪家关白族乡成立，乡政府请他出面安排伙食，他日夜守在厨房，用安全可口的饭菜招待四方来客。那年开展苗圃行动，熊老引进项目，修好了村部小学。熊家坪牛角山林地树木多次被砍伐，群众找他反映情况，他找到县林业局，建议在村里开展三山变一山，并争取三个编制，建立林场，确保林场森林覆盖率80%以上。

活到老，学到老，干到老。我今年入党70年，是党和国家给了我美好的晚年生活！熊老说，我只要还能动弹，我就要为党干一些有益的事！

如今，熊老每月按时参加支部活动，听党课、讲心得、谈感受，没有因为年迈放弃对党的热爱与追求。他每天抽2个小时看书读报，掌握国家政策。每天他都要锻炼身体，打羽毛球、散步、挖地、种菜……他还喜欢给村民和家人们讲革命故事，教育后人们要励精图治，敢于奋斗，不负韶华。在他的教育和影响下，目前，他一家共有7名党员奋斗在不同的工作岗位上，用青春和汗水报效国家。

## 老人心脏骤停 医务人员接力成功抢救

通讯员 欧爱琼

近日，永定区西溪坪街道社区卫生服务中心成功抢救一位心脏骤停患者，上演了一场争分夺秒、惊心动魄的生死博弈战。

老人家、老人家，你怎么了？醒醒、醒醒，你能听到我说话吗？立即上氧、静脉输液！当天上午7点40分，几位好心市民将一名晕倒在马路上的老人急匆匆地抬进西溪坪街道社区卫生服务中心，患者呼之不应，口唇及面部发绀，大汗淋漓，医务人员立即查体、测血压和心率、上氧气、静脉输液……一场与时间赛跑、与死神博弈的战斗在这里展开。

7点50分，经过输液和输氧的患者终于苏醒，得知患者是一位62岁的田姓老人，此时胸痛胸闷，并恶心呕吐，抢救团队密切观察着患者病情，并拨打了120，马上告知患者家属病情，要求做好将患者立即转市人民医院胸痛中心的准备。

意识丧失、无动脉搏动、无自主呼吸，立即行心肺复苏！7点55分，患者突然心音消失，心脏骤停。中心内科主任、副主任医师舒少军指挥抢救团队立即行心肺复苏术，同时静脉注射肾上腺素……患者病情瞬息万变，命悬一线，十分危急，抢救团队临危不惧，对症施策。

7点58分，市人民医院120救护人员带着除颤仪等抢救设备赶到。快！马上电除颤！中心主任屈高明要求抢救团队马上开展电除颤，并将患者口腔及咽喉部白色泡沫及呕吐物清理干净，持续心肺复苏术。

再来！继续除颤！几轮心肺复苏、电除颤，患者仍反复出现心室颤动……抢救团队继续全力以赴，时间一分一秒过去，大家与死神决战的斗志却越挫越勇，一次又一次电除颤，一次又一次胸外按压，一次又一次药物注射。

生死博弈间，抢救团队沉着应对，奇迹发生了！

8点45分，患者突然苏醒且面色红润，颈动脉搏动，心跳恢复，自主呼吸，窦性心律恢复，生命体征平稳后，立即由120救护车转运至市人民医院胸痛中心行心脏支架植入手术等治疗。

## 武陵源区协合乡：老年人健康有医靠

本报讯（通讯员 杨仙娥 杜程）近日，武陵源区协合乡卫生院开展为期一个月的老年人免费体检公卫服务活动，为辖区内905位老年人及136位慢病患者提供了免费体检服务。

为开展好本次体检，各村提前几天将体检通知下发到体检对象手中，并交代他们携带好身份证件、早上空腹、憋尿等注意事项，确保辖区内符合条件的老年人及慢病人员都能及时享受到国家基本公共卫生服务，切实将健康送到老百姓家门口。

体检现场，参检人员根据体检卡上的项目，依次进行身高体重、血常规、尿常规、B超、心电图等体检项目，医务人员详细询问老人们的身体、生活状况，针对老年人体质容易患病的特点，在用药、保健、饮食等方面给予科学指导，对他们提出的疑问耐心解答，同时对所有受检者的健康状况作详细记录、建立健全康档案。

下阶段，协合乡卫生院将继续把优质健康服务送到群众家门口，不断提高辖区居民们的获得感、幸福感，让老人们切身感受到健康有医靠。

## 交通问题顽瘴痼疾集中整治

### 永定区后坪街道：水果摊贩有了规范经营点

通讯员 刘声浩

你好，这里不可以摆摊，你可以将摊位移至广岩嘴村设置的集中摊位点经营。连日来，永定区后坪街道人居环境办联合城管执法大队工作人员对G352国道沿线进行人居环境卫生大整治，治理占道经营，保障道路畅通、有序、整洁，进一步提升人民群众生活质量。

后坪街道广岩嘴辖区，本是双向单行道，加之这里过境车辆较多，如果在此处占道，就会导致堵车，也会带来安全隐患。在整治行动中，工作人员奉行人性化执法，采取劝导为主的方式，对违规占道经营、乱摆摊、乱堆放、乱搭建等行为进行清理疏导，向商户讲明占道经营相关法规和对交通安全的危害性，并协助商户将摆点设备进行了移除。

以前想买个西瓜，都是提心吊胆的，想停下车买个西瓜，望着一辆辆贴身而过的车辆，想想那场景就心有余悸。为了维护当地瓜农的利益和保障G352国道安全畅通及卖客、买客的人身安全，永定区后坪街道党工委将解决方案提上日程，前后组织资金20余万元，勘察场地数十次，通过不懈努力，于今年3月便已建成对外开放1000平方、14个标准摊位、上百个停车位的街道水果集中售卖点，既安置了瓜农的去处，又解决道路安全隐患。

现在买、卖西瓜都不怕堵车了，安全了，道路也变得通畅了！居住在永定区后坪街道广岩嘴村G352国道周边的向女士高兴地说。专项整治后，主干道上大变样，村民们纷纷点赞。整治前，主干道沿线都是水果摊点，车辆也乱停，有时一堵车连摩托车都难以通过。村民田先生表示，如今占道经营和违规停车的现象没有了，出行便利了不少，也提升了后坪街道的整体面貌。

## 市中院送法用法 成长锦囊

本报讯（通讯员 蒋文娟 陈醉）6月9日，市中级人民法院关工委组织干警走进永定区大庸小学，开展以“学法于心，守法于行”为主题的送法进校园活动，进一步提高学生的法律意识，引导青少年系好人生第一颗法治纽扣。

课堂上，作为法治副校长，市中院员额法官、全国青少年普法教育优秀辅导员涂明珠以4个法治小故事为切入点，通过有奖答题的互动方式，向同学们讲解了预防校园欺凌、校园性侵等与学生息息相关的法律知识，并贴心地送上“安全自护锦囊”，教育大家要增强法治意识，避免误入违法犯法歧途，更要学会用法律武器保护自己。

在一阵阵热烈的掌声中，一颗颗法律的种子悄悄在祖国花朵们的心中生根萌芽。既学到了法律知识，又收到了学习文具，这堂法治课特别有意义也很有趣，今后我也会主动学习法律知识，做一个遵纪守法的好学生。四年级学生龚凝萱认真聆听了法官的宣讲后，向老师道出了自己的感受。

近年来，市中级人民法院关工委高度重视未成年人法治宣传教育，通过送法进校园、法院开放日等活动，将法治的阳光播撒进全市校园的每个角落，助力青少年在法治阳光下健康成长。下一步，院关工委将在预防、保护、治理上持续发力，以润物细无声、法治入人心为目标将法治深植于未成年人心中，全力用法治守护少年的你。

## 385名崇实北校学生接受红色洗礼

本报讯（全媒体记者 滕子伟）6月12日，市退役军人事务局军休干部志愿服务队到张家界市崇实北校开展“老兵宣讲进学校 红色基因传薪火”专场活动，为385名崇实北校五年级学生送上一堂生动的红色家风故事，帮助学生们从小树立正确的人生观、世界观、价值观。

专场活动中，军休干部志愿服务队以《弘扬优良家风，争做时代新人》为题，结合伟人毛泽东艰苦朴素的家风、中国核潜艇之父彭士禄、两代人为理想澎湃、一辈子为国家深潜习近平总书记的家风故事，让学生们体会到红色家风的精神力量，在好家风的潜移默化中立德树人。寄语同学们，从小爱党爱国立志，朝着德、志、体、美、劳的目标发展，为民族复兴而读书、而努力、而奋斗。

当天，市退役军人事务局军休干部志愿服务队还为崇实北校小学12位品学兼优的学生赠予助学金。

## 两名小学生获大学教授长期资助

本报讯（全媒体记者 郭红艳 通讯员 田美丽）近日，我市山区贫困学生骆某、程某得到广西大学教授毛登峰对其学业上的长期资助。

两名学生皆为小学生。骆某四年级，目前就读于桑植县四方溪小学；程某三年级，目前就读于桑植县澧源镇第一小学。两名学生家庭条件困难，爱心人士毛登峰教授知晓其情况后，主动提出资助，向两名学生每人每学期资助4000元，用于定向资助其求学期间的学习及生活费用。

据悉，毛登峰教授将长期资助骆某、程某两名学生，直至大学毕业。



6月13日，中建三局北京公司旧宫安置房项目的青年员工来到北京市红十字血液中心，开展“汇聚青春正能量 无偿献血传爱心”主题志愿活动。2023年6月14日是第20个世界献血者日。

新华社 刘帅 摄

## 高考后迎近视手术高峰期

专家提醒：术前检查，术后复查必不可少

全媒体记者 王妍

伴随着高考落下帷幕，各大医院眼科迎来近视手术高峰期。张家界爱尔眼科医院屈光科杜修勇主任提醒，近视矫正手术并非人人都能做，需要通过全面专业的术前检查、专家评估，且术后定期复查必不可少，护理也不可掉以轻心。广大高考生一定要到专业的眼科医疗机构提前咨询预约，预留充足时间准备，不要因为视力受限，错过入伍、上军校或其他专业选择的机会。

**做近视手术，术前检查、术后复查不可少**

近视手术有着严格的禁忌症，包括重度弱视、圆锥角膜、其他角膜扩张性疾病及变性、重度干眼、未控制的青光眼、全身结缔组织疾病及自身免疫性疾病，以及已知存在焦虑、抑郁等严重心理疾病、精神疾病等。杜主任指出，我们必须通过严格、全面的术前检查，有手术禁忌或不具备手术条件者坚决不能实施近视手术。

杜修勇提醒，手术准备期要比平时更加注意保护眼睛。不能熬夜、长时间看电子屏幕，少吃辛辣油炸食物，以免眼部干燥、疲劳，破坏眼表健康。同时也要提前做好停镜等一系列准备，如软性球镜停戴1周以上，软性散光镜及硬镜停戴3周以上，角

膜塑形镜停戴3个月以上。需要强调的是，揉眼睛可能会破坏角膜形态，而近视手术必须等角膜形态恢复后才可进行，所以切记不要揉眼。

其实，做近视手术的过程很短，而且术前我们会点眼药水进行局部麻醉，基本不会有强烈痛感，只要术中按照医生提示做好配合即可。但要注意的是，并不是做完手术就万事大吉，要想拥有长久清晰稳定的好视力，术后定期复查和护理尤为重要。杜修勇表示，一般情况下，术后第1天、7天、1个月、3个月、半年、一年要定期复查，术后一年6次复查必不可少，同时需遵循医嘱合理用药。术后一个月内，避免异物进入眼睛，不要揉眼和剧烈运动。做完近视手术后，可以做散步、慢跑、瑜伽等运动，但游泳、潜水，以及一些对抗性强的运动最好是术后6个月后再进行。

据了解，爱尔眼科在有效满足患者个性化用眼需求、减少手术风险的同时，严格把控手术质量标准，以帮助患者拥有更稳定、高品质的视觉质量。我们通过近视手术不仅仅是为患者解决摘镜问题，更重要的是让患者拥有高清、舒适的术后视觉质量，守护好患者全生命周期的眼健康。杜修勇主任如是说。